

تفسیر ہے جو تفسیر مدنی کے نام سے بھی مشہور ہے اور ثالث الذکر ایک ضخیم جلد میں شائع ہو چکی ہے، یہ نئیوں تقاسیر اردو زبان میں ہیں، موصوف نے ان تینوں تقاسیر کو جس نچ میں تحریر فرمایا ہے وہ نچ علمی حلقوں میں کافی معتدل اسلوب کے حامل ہے، ایمانی بصیرت، خداداد صلاحیت، مسلسل محنت اور زمانے کے تقاضوں کی معرفت کی بدولت یہ تقاسیر اہل علم و تحقیق کی توجہ اور رعایت کا مرکز بن چکا ہے اسی وجہ سے انٹرنیشنل اسلامک یونیورسٹی کے شعبہ تفسیر میں ایم فل کی طالبہ محترمہ ام کلثوم صاحبہ کو جامعہ کی طرف سے مقالہ کیلئے مولانا محمد اسحاق خان صاحب کی تفسیر زبدۃ البیان کو تفویض کی گئی، موصوف نے اسلامک یونیورسٹی کے استاد ڈاکٹر ہارون الرشید کے زیر نگرانی میں اس واقع مقالہ کی تکمیل کر کے افادۂ عام کیلئے شائع کیا جو کہ ذوق تفسیر رکھنے والوں کے لئے ایک بیش بہا تحفہ ہے۔

زیر تبصرہ کتاب مولانا اسحاق خان کی تفسیر زبدۃ البیان تفسیر القرآن کی خصوصیات اور مناجح تفسیر پر مشتمل ہیں۔ محترمہ طالبہ نے بڑی عرق ریزی کے ساتھ زبدۃ البیان کے مصنف کے طریقہ کار اور منہج کو نہایت ہی سلیقہ مندی کے ساتھ عربی زبان میں ضبط تحریر میں لائی ہیں، اللہ کرے محترمہ ام کلثوم کو مزید علمی نگارشات پیش کرنے کی توفیق نصیب ہو۔ ۲۵۰ صفحات پر مشتمل یہ مقالہ القاسم اکیڈمی نوشہرہ سے دستیاب ہے۔ (بمصر: محمد اسلام خانی)

### ● مجمع النوادر فی مسائل العساكر ..... مولانا حکیم محمد عمر فاروق

زیر تبصرہ کتاب مجمع النوادر فی مسائل العساكر یعنی 'عسکری فقہی مسائل اور ان کا حل'، مؤلف مولانا حکیم محمد عمر فاروق، فاضل دارالعلوم عید گاہ کبیر والا خانپور کی مرتب کردہ ہے، خوبصورت ٹائٹل اور معیاری کاغذ پر ۲۵۶ صفحات پر مشتمل کتاب کے مندرجات کا مطالعہ کیا، یہ کتاب دراصل ان سوالات کے جوابات کا مجموعہ ہے جو مختلف مواقع پر جوانوں نے مؤلف موصوف سے کئے ہیں، اگرچہ اس کے دونوں (عربی اور اردو) نام عام فقہی مسائل ہونے کی وجہ سے سمجھ میں نہیں آئے، تاہم چند اہم عسکری مسائل کے لحاظ سے شاید مؤلف نے یہ نام منتخب کیا ہوگا۔ یقیناً عسکری زندگی سے تعلق رکھنے والے احباب اس میں معتدبہ مواد پائیں گے، خصوصاً ڈی ایس پی فنڈ، فوجی بوٹوں، مشقوں کے دوران جمعہ اور قصر نماز کے مسائل، غائبانہ نماز جنازہ، قسطوں کے کاروبار، سرکاری گاڑیوں کے استعمال، نیکر پہننے جوانوں کے سامنے تلاوت قرآن کریم، قادیانی آفیسر کی اطاعت، کھانے کے چمچوں و کائٹوں کے استعمال، سینئر کو دیکھ کر کھڑا ہونے اور پوسٹ مارٹم جیسے اہم فوجی مسائل پر مشتمل ہونے کی وجہ سے پاکستان آرمی سے تعلق رکھنے والے احباب کیلئے بہت اہم کاوش ہے، خصوصاً خطباء کرام کیلئے تو کسی طرح بھی قیمت غیر مترقبہ سے کم نہیں۔

مؤلف موصوف سے ہم یہ توقع بھی کرتے ہیں کہ وہ آئندہ ایڈیشن میں جہاں جوابات میں حوالہ جات کی کمی ہے، فتاویٰ جات سے مراجعت کر کے اس کی تکمیل سے بھی اس کتاب کو مزین فرمائیں گے، عسکری لائبریریوں کیلئے یہ عسکری سوغات ۲۸۰ روپے میں حنفی مجلس عمل پاکستان کراچی سے دستیاب ہے۔ کتاب منگوانے کیلئے